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ΘΓΙΑΠΑ ΘΓΩΞΖΑΟ ΝΑΚΓΘΘΕΚΖΩΚ ΓΛΓΠΑΟΓΩΚ Γ΄ ΘΡΗΓΖΜΡ ΓΓΚ. ΝΑΖΔΓΖΑΟ 

 

Α΄ ΜΞΖΟΙΜΖ 

ΑΚΑΘΡΟΕ 

1.  Πόηε κηα ζπλάξηεζε f ζε έλα δηάζηεκα Γ ηνπ πεδίνπ νξηζκνύ ηεο ιέγεηαη γλεζίσο αύμνπζα θαη πόηε   
     γλεζίσο θζίλνπζα;                             ( ΜΑΙΟ΢ 2003)-(Δ΢Π. 2005) -(Δ΢Π. 2008) 

2.   Πότε μια ςυνάρτθςθ f λζγεται γνθςίωσ φκίνουςα ςε ζνα διάςτθμα ∆ του πεδίου οριςμοφ τθσ; 
(ΔΠΑΝ. 2010)  

3.  Τπνζέηνπκε όηη f είλαη κηα ζπλάξηεζε κε πεδίν νξηζκνύ Α. Πόηε ε f ιέγεηαη ζπλερήο ζ’ έλα ζεκείν x0  A;                                                                          
                                                                                                     (Δ΢Π.2004)- ( ΜΑΙΟ΢ 2004) 

4.  Πό η ε  κ ηα  ζπ λά ξη ε ζε  f  κ ε  πε δ ίν  νξ η ζκ ν ύ  Α  ι έγ ε η α η  ζ πλε ρή ο ;  (ΜΑΙΟ΢ 2006) -(Δ΢Π. 2010) 

5.   Πόηε κία ζπλάξηεζε f κε πεδίν νξηζκνύ ην Α ιέκε όηη παξνπζηάδεη ηνπηθό ειάρηζην ζην xo  A;                                                                                      

                                                                                                (ΔΠΑΝ. 2006) 

6.  Έζησ κία  ζπλάξηεζε f  κε  πεδίν  νξηζκνύ  ην  Α.  Πόηε  ιέκε όηη ε f  παξνπζηάδεη ηνπηθό 

κέγηζην ζην x1  A                                                          (ΔΠΑΝ. 2009) 

7.   Πόηε κία ζπλάξηεζε f ιέγεηαη γλεζίσο κνλόηνλε ζε έλα δηάζηεκα ∆;   (ΔΠΑΝ.2006) 

8.  Πόηε κηα ζπλάξηεζε f  ιέκε όηη είλαη παξαγσγίζηκε ζην ζεκείν ox ηνπ πεδίνπ νξηζκνύ ηεο; 

                                                                                                           (MAΪΟ΢ 2007) 

ΟΠΑΠΖΟΠΖΗΕ 
9.  α. Πνηεο κεηαβιεηέο ιέγνληαη πνζνηηθέο;                                                              

   β. Πόηε  κηα  πνζνηηθή  κεηαβιεηή  νλνκάδεηαη  δηαθξηηή θαη πόηε ζπλερήο;                       (ΜΑΙΟ΢ 2005) 

10.  Αο ππνζέζνπκε όηη x1, x2, . . . , xθ είλαη νη ηηκέο κηαο κεηαβιεηήο Υ, πνπ αθνξά ηα άηνκα ελόο δείγκαηνο κεγέζνπο λ, θ λ. 
    α)  Ση  νλνκάδνπκε (απόιπηε) ζπρλόηεηα λ i  ηεο η ηκήο x i ,  όπνπ i=1,  2,  3 ,  .  .  . ,θ  ;  
    β )  Ση  νλνκάδνπκε ζρεη ηθή ζπρλόηεηα f i  ηεο η ηκήο x i   όπνπ i=1 ,  2,  3,  .  .  . ,θ  ;  
                                                           (Δ΢Π.  2000)- (ΙΟΥΝΙΟ΢ 2002)-(ΙΟΥΝΙΟ΢ 2009) 

11.  Να δώζεηε ηνλ νξηζκό ηεο δηακέζνπ (δ) ελόο δείγκαηνο λ παξαηεξήζεσλ.  ( ΜΑΙΟ΢ 2003) - (Δ΢Π. 2004)- (MAΪΟ΢ 2007) 

12.  Αο ππνζέζνπκε όηη  t1, t2, . . . , tλ είλαη νη ηηκέο  κηαο κεηαβιεηήο X, πνπ αθνξά ηηο   παξαηεξήζεηο ελόο δείγκαηνο 

κεγέζνπο λ. Να γξάςεηε ηε ζρέζε πνπ δίλεη ηε   κέζε ηηκή x  ησλ παξαηεξήζεσλ ηνπ δείγκαηνο.    (Δ΢Π. 2004) 

13.  Αλ t1, t2, ..., tλ είλαη νη παξαηεξήζεηο κηαο κεηαβιεηήο Χ ζε δείγκα  κεγέζνπο λ, λα νξίζεηε ηε κέζε ηηκή  x 

ησλ παξαηεξήζεσλ.                                                                                                       (ΔΠΑΝ. 2009) 

14.  Αλ 1 2 vx ,x ,......., x είλαη νη παξαηεξήζεηο κηαο πνζνηηθήο κεηαβιεηήο X ελόο δείγκαηνο κεγέζνπο λ 

θαη 1 2 vw ,w ,.......,w είλαη νη αληίζηνηρνη ζπληειεζηέο ζηάζκηζεο (βαξύηεηαο), λα νξίζεηε ην 

ζηαζκηθό κέζν ηεο κεηαβιεηήο Χ. ( ΜΑΙΟ΢ 2010) 

15.   Να νξίζεηε ην ζπληειεζηή κεηαβνιήο ελόο ζπλόινπ παξαηεξήζεσλ.     (ΔΠΑΝ. 2003)                                                                                       

16.  Πώ ο  ν ξ ί δ ε η α η  ν  ζ πλ η ε ιεζ η ήο  κε ηα βνι ήο  ή  ζ πλ η ε ιε ζ ηή ο  κ ε ηα βιε η όη εηαο  κ η αο  κ ε η α βι εη ήο  x ,  

α λ  x  >  0  θα η  πώο ,  α λ  x  <  0  ;            (ΔΠΑΝ.2005) - (MAΪΟ΢ 2008) 

17.  Να δώζεηε ηνλ νξηζκό ηεο δηαθύκαλζεο ησλ παξαηεξήζεσλ t1, t2, …, t3
 
κηαο κεηαβιεηήο X. (ΔΠΑΝ. 2008) 

ΝΖΘΑΚΜΠΕΠΓΟ                                      

18.  α. Πόηε έλα πείξακα νλνκάδεηαη  πείξαµα ηύρεο;        
      β . Να δώζεηε ηνλ νξηζκό ηνπ δεηγκαηηθνύ ρώξνπ ελόο πεηξάκαηνο ηύρεο  (ΔΠΑΝ. 2004)  

19.  Πώσ ορίηεται ο δειγματικόσ χώροσ ενόσ πειράματοσ τφχθσ; (ΔΠΑΝ. 2010) 

20.  Έζησ Ω ν δεηγκαηηθόο ρώξνο ελόο πεηξάκαηνο ηύρεο. Να δώζεηε ηνπο νξηζκνύο ηνπ βέβαηνπ ελδερνκέλνπ 

θαη ηνπ αδύλαηνπ ελδερνκέλνπ. (MAΪΟ΢ 2010)                                                                                

21.  Να δώζεηε ηνλ θιαζηθό νξηζκό ηεο πηζαλόηεηαο ελόο ελδερνκέλνπ  Α θάπνηνπ   δεηγκαηηθνύ ρώξνπ Ω.                                                                                           
                                                                                                                            (ΙΟΥΝΙΟ΢ 2002) -(ΔΠΑΝ. 2007) 

22.  Πόηε δύν ελδερόκελα Α , Β ελόο δεηγκαηηθνύ ρώξνπ Ω ιέγνληαη αζπκβίβαζηα;   (MAΪΟ΢ 2008) 
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Β΄ ΑΝΜΔΓΖΛΓΖΟ 

ΑΚΑΘΡΟΕ 
1.  Γίλεηαη ε ζπλάξηεζε F(x)=f(x)+g(x). Αλ νη ζπλαξηήζεηο f, g είλαη παξαγσγίζηκεο, λα απνδείμεηε όηη:     
    F΄(x)=f΄(x)+g΄(x).   (ΙΟΥΝ. 2000)- (ΔΠΑΝ. 2005)- (Δ΢Π. ΙΟΥΝ. 2007)  (ΔΠΑΝ. 2008)   

2.  Αλ ε ζπλάξηεζε f είλαη παξαγσγίζηκε ζε έλα δηάζηεκα Γ, ηόηε λα απνδείμεηε όηη:  c f(x) c f (x) , όπνπ c 

πξαγκαηηθόο αξηζκόο.  (ΔΠΑΝ. 2001) -  (ΔΠΑΝ. Δ΢ΠΔΡ.  2005)-(ΜΑΪΟ΢ 2006) (Δ΢Π. ΜΑΙΟ΢ 2008) (ΔΠΑΝ. 2010) 

3.   Να απνδείμεηε όηη ε παξάγσγνο ηεο ζηαζεξήο ζπλάξηεζεο f(x) = c είλαη ίζε µε 0.  ( ΜΑΙΟ΢ 2004) - (Δ΢Π. 2005) 
 ( ΜΑΙΟ΢ 2008) )-(Δ΢Π. 2009) 

4.  Να απνδείμεηε όηη ε παξάγσγνο ηεο ηαπηνηηθήο ζπλάξηεζεο f(x)=x είλαη f΄ (x)=1.   (Δ΢Π. 2002)  - ( ΜΑΙΟ΢ 2003)-  
(Δ΢Π. ΔΠΑΝ. 2004)-(ΔΠΑΝ.2007) (Δ΢Π. ΜΑΙΟ΢ 2010) 

5.   Έζηω η ζςνάπηηζη f(x)= x2. Να αποδείξεηε όηι   f΄(x) = 2x.   (Δ΢Π. 2003) 

ΟΠΑΠΖΟΠΖΗΕ 
6.   Aο ππνζέζνπκε όηη x1,x2,…,xk είλαη νη ηηκέο κηαο κεηαβιεηήο Υ, πνπ αθνξά ηα άηνκα ελόο  δείγκαηνο κεγέζνπο λ,  όπνπ 

k,λ  κε  κεδεληθνί  θπζηθνί  αξηζκνί κε k  λ.Να απνδείμεηε όηη:i) 0  fi  1   γηα i = 1,2,…,k   ii) f1 + f2 + …+ fk = 1.                                                                          
( ΙΟΥΝ. 2002)  

7.   Αο ππνζέζνπκε όηη x1, x2, . . . , xθ είλαη νη ηηκέο κηαο κεηαβιεηήο Υ, πνπ αθνξά ηα άηνκα ελόο δείγκαηνο   κεγέζνπο λ,  

θ λ. Αλ f1, f2,. . . ,fθ είλαη νη ζρεηηθέο ζπρλόηεηεο ησλ ηηκώλ x1, x2, . . . , xθ αληίζηνηρα, λα απνδείμεηε όηη:  
f1+f2 + . . . + fθ= 1.                                                                             (Δ΢Π. 2000)  

8.  Έζησ όηη  t1, t2, ... , tλ  είλαη νη παξαηεξήζεηο κηαο κεηαβιεηήο Υ ελόο δείγκαηνο, κεγέζνπο λ θαη  ε κέζε ηηκή ησλ 

παξαηεξήζεσλ. Να απνδείμεηε όηη: 1 2 λ
(t  - x)  + (t  - x ) + ... + (t  - x ) 

λ
 = 0  (ΔΠΑΝ.Δ΢ΠΔΡ.2003) - (ΜΑΙΟ΢ 2010) 

ΝΖΘΑΚΜΠΕΠΓΟ              

9.   Να απνδείμεηε όηη γηα δύν ελδερόκελα Α θαη Β ελόο δεηγκαηηθνύ ρώξνπ Ω ηζρύεη όηη: 

 Ρ (Α Β) =  Ρ (Α)  Ρ (Α Β).                (ΙΟΥΝΙΟ΢ 2001, (ΙΟΥΝΙΟ΢ 2007)  

10.  .Γηα νπνηαδήπνηε αζπκβίβαζηα κεηαμύ ηνπο ελδερόκελα Α, Β ελόο δεηγκαηηθνύ ρώξνπ Ω λα απνδείμεηε όηη 

 Ρ (Α  Β) = Ρ(Α) + Ρ(Β).                                                  (ΙΟΥΝΙΟ΢ 2002) (ΙΟΥΝΙΟ΢ 2009)                                                                    

11.  Γηα δύν ζπκπιεξσκαηηθά ελδερόκελα Α θαη Α΄ ελόο δεηγκαηηθνύ ρώξνπ Ω, λα απνδείμεηε όηη ηζρύεη :  
            Ρ (  Α΄ )  = 1  – Ρ (  Α )    (ΔΠΑΝΑΛ.  2003) (ΔΠΑΝΑΛ. 2006) (ΔΠΑΝΑΛ. 2009) 

12.   Αλ Α θαη Β είλαη δύν ελδερόµελα ελόο δεηγµαηηθνύ ρώξνπ Ω µε Α Β, ηόηε λα απνδείμεηε όηη     Ρ(Α) ≤ Ρ(Β).                                                                                 

                                                                                                                                                                     (ΔΠΑΝ.2004) 

13.   Να απνδεηρζεί όηη γηα δύν ελδερόκελα Α θαη Β ελόο δεηγκαηηθνύ ρώξνπ Ω ηζρύεη:  

      P(A B) = P(A) + P(B) - P(A∩B).                                                                           (ΜΑΙΟ΢ 2005)                                                        

               

Γ΄ ΓΞΩΠΕΟΓΖΟ ΟΩΟΠΜΡ ΘΑΘΜΡΟ 
  Γηα θαζεκηά από ηηο παξαθάησ πξνηάζεηο λα γξάςεηε ζην ηεηξάδηό ζαο ηνλ αξηζκό ηεο θαη, αθξηβώο δίπια, ηελ έλδεημε (΢), 
αλ ε πξόηαζε είλαη ζσζηή, ή (Λ), αλ απηή είλαη ιαλζαζκέλε, 

ΑΚΑΘΡΟΕ 
1. Μ ί α  ζ π λ ά ξ η ε ζ ε  f  µ ε  π ε δ ί ν  ν ξ η ζ µ ν ύ  Α  ι έ µ ε  ό η η  π α ξ ν π ζ η ά δ ε η  η ν π η θ ό  ε ι ά ρ η ζ η ν  ζ η ν  x 1  

A ,  ό η α λ  f(x)≤f(x1) γηα θάζε x ζε µηα πεξηνρή ηνπ x 1 . 

2. Αλ    
0

1
x x
lim f x l   θαη        

0
2

x x
lim g x l  ηόηε      

0
1 2

x x
lim(f x g x ) l l   

3. Αλ νη ζπλαξηήζεηο f, g έρνπλ ζην 0x  όξηα πξαγκαηηθνύο αξηζκνύο, ηόηε:  

0 0 0x x x x x x
lim f (x) g(x) lim f (x) lim g(x)

 
4. Ιςχφει  

0x x
lim (ςυνχ)= ςυνx0 
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5. Αλ ε ζπλάξηεζε f έρεη  ζην x 0
 
όξην έλαλ πξαγκαηηθό αξηζκό 1 ,  δειαδή αλ 

0

1
lim f( )
x x

x
,  ηόηε 1)(flim

0

x
xx  

6. Χαξαθηεξηζηηθό γλώξηζκα κηαο ζπλερνύο ζπλάξηεζεο ζε έλα θιεηζηό δηάζηεκα είλαη 

όηη  ε γξαθηθή ηεο παξάζηαζε είλαη κηα ζπλερήο θακπύιε.  
7. Η έλλνηα ηεο ζπλέρεηαο κηαο ζπλάξηεζεο αλαθέξεηαη κόλν ζε ζεκεία ηνπ πεδίνπ νξηζκνύ ηεο.    
8. Η παξάγσγνο ηεο f  ζην x0  εθθξάδεη ην ξπζµό µεηαβνιήο ηνπ y=f(x)  σο πξνο x,  

            όηαλ x = x0.     
9. Η ηαρύηεηα ελόο θηλεηνύ πνπ θηλείηαη επζύγξακκα θαη ε ζέζε ηνπ ζηνλ άμνλα θίλεζήο ηνπ εθθξάδεηαη 

από ηε ζπλάξηεζε x = f(t), ζα είλαη ηε ρξνληθή ζηηγκή to π(to) = f΄(to).                                                                                                 
10. (xξ)΄=ξ.xξ-1 ,    ξ ξεηόο,   x>0 

1 1 .  
λ λ

x λ x ,όπνπ λ θπζηθόο αξηζκόο δηάθνξνο ηνπ κεδελόο θαη x  ΙR.  

12. (εκx)΄=ζπλx 
13. (ζπλx)΄=εκx     
14. ( ζ π λ x ) ΄  =  – ε κ x ,  x  ΙR.    

15. Γηα ηε ζπλάξηεζε f(x)=εκx ηζρύεη όηη ( x) vx  .                                            

16. f(x) g(x) f (x) g (x)
΄ ΄ ΄                                                                                              

17. .(f(x).g(x))΄=f΄(x).g(x)-f(x).g΄(ρ) 
18. Ιζρύεη (f(x) g(x))' = f ΄(x)g(x) + g'(x)f(x), όπνπ f θαη g παξαγσγίζηµεο ζπλαξηήζεηο .  
19. Γηα ην γηλόκελν δύν παξαγσγίζηκσλ ζπλαξηήζεσλ f, g ηζρύεη όηη  

             (f (x)g(x)) f (x)g (x) f (x)g(x) .                                                                        

20. f(x) g(x) f (x) g (x)΄ ΄ ΄  

21. (f(g(x)))΄=f΄(g(x)).g΄(x) 

22.   
2

f x f x g(x) f (x) g x
, g x 0

g x g x
 

23. Ιζρύεη 
2

f x f x g x f x g x

g x g x
 όπνπ f, g παξαγσγίζηκεο ζπλαξηήζεηο.    

24. 
2

f(x) f (x) g(x) f(x) g (x)

g(x) g(x)

΄ ΄ ΄
 ,    g(x) ≠ 0 

25. Γηα ην πειίθν δύν παξαγσγίζηκσλ ζπλαξηήζεσλ f, g ηζρύεη όηη  

                          2
)(xg

f(x)g(x)-(x)g(x)f

g(x)

f(x)
               

26. 
1

x
2 x

΄  ,       x>0 

27. Ιζρύεη 
1

x
x

µε x > 0 .  

28.  Α λ  x> 0 ,  η ό η ε
1

ln x
x
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29. c f(x) c f (x)΄ ΄  

30. Ιζρύεη (f(g(x)))΄ = f΄ (g(x)) . g΄ (x)    όπνπ f , g παξαγσγίζηκεο ζπλαξηήζεηο. 
31. Ιζρύεη: (ζπλx)

΄
 =εκx, γηα θάζε x  IR.                                     

32. Αλ κηα ζπλάξηεζε f είλαη παξαγσγίζηκε ζε έλα δηάζηεκα ∆ θαη ηζρύεη f΄(x)>0 γηα θάζε εζσηεξηθό 
ζεκείν ηνπ ∆, ηόηε ε f είλαη γλεζίσο αύμνπζα ζην ∆.   

33. Αλ κηα ζπλάξηεζε f είλαη παξαγσγίζηκε ζε έλα δηάζηεκα Γ θαη ηζρύεη f ′(x) < 0 γηα 

θάζε εζσηεξηθό ζεκείν ηνπ Γ,  ηόηε ε f  είλαη  γλεζίσο αύμνπζα ζην Γ.  
34 .  Μηα ζπλάξηεζε f κε πεδίν νξηζκνύ ην Α, ιέκε όηη παξνπζηάδεη ηνπηθό  κ έ γ η ζ ην  ζη ν  x

0
A ,  

ό ηα λ  f ( x ) ≤  f ( x
0
)  γ ηα  θά ζε  x  ζ ε  κ ηα  πε ξ η ν ρή  η νπ  x

0
.   

35.    Γηα θάζε x≠0 ηζρύεη:  2

1 1
( ) =
x x     

36. Αλ g,f  είλαη δύν παξαγσγίζηκεο ζπλαξηήζεηο, γηα ηελ παξάγσγν ηεο ζύλζεηεο ζπλάξηεζεο    ηζρύεη 

)x(g))x(g(f))x(g(f   

37. Αλ γηα κηα ζπλάξηεζε f  ηζρύνπλ f ΄(x0)=0 γηα 0 ( , )x  θαη ( ) 0f x  ζην (α, )ox  , θαη  0)x(f  

ζην )β,x( o  ηόηε ε f  παξνπζηάδεη  ζην δηάζηεκα )β,α(  γηα  oxx  ειάρηζην.  

38.  Έζησ f, g δύν νπνηεζδήπνηε παξαγσγίζηκεο ζπλαξηήζεηο ζην IR, ηόηε ηζρύεη:                 

( ) ( ) ( ) ( )f x g x f x g x γηα θάζε x ε IR.           

39 .  Μηα ζπλάξηεζε f κε  πεδίν νξηζκνύ ην Α ιέκε όηη  π α ξ ν π ζ η ά δ ε η   η ν π η θό   κ έ γ η ζ η ν   

ζ η ν  x 1  ε  A ,  ό η α λ  1
f(x)>f(x ) γηα θάζε x ζε κηα πεξηνρή ηνπ x 1 .  

40 .  Αλ x>0, ηόηε 

1

2
x

x .           

41 .  Αλ x0
 
είλαη έλαο πξαγκαηηθόο αξηζκόο ηόηε     0

xx
ημxημxlim

0
  

42 .  Ο ζπληειεζηήο δηεύζπλζεο ηεο εθαπηνκέλεο ηεο θακπύιεο πνπ είλαη ε γξαθηθή παξάζηαζε κηαο 

ζπλάξηεζεο f ζην ζεκείν ηεο (x0, f(x0)) είλαη ν αξηζκόο  f΄(x0) 

43. Αλ ε ζπλάξηεζε f  έρεη  ζην  x 0  όξ ην  έλαλ  πξαγκαηηθό  αξηζκό    l ,   δειαδή   αλ 

0

lim ( )
x x

f x l   ηόηε γηα θάζε θπζηθό    αξηζκό    λ    κεγαιύηεξν    ηνπ    1    ζα    ηζρύεη 

0

1lim( ( ))
x x

f x l        

44. Αν για τθ ςυνάρτθςθ f ιςχφει 
ox x

lim f(x) , όπου πραγματικόσ αρικμόσ, τότε ιςχφει ότι 

ox x
lim( f(x)) κ ,για κάκε πραγματικό αρικμό κ.                                                                          

45 .  Γηα ηε ζπλάξηεζε f(x) = e
x
, x R, ηζρύεη  f 

′
(x) = e

x   

46. Η ηαρύηεηα ελόο θηλεηνύ πνπ θηλείηαη επζύγξακκα θαη ε ζέζε ηνπ ζηνλ άμνλα θίλεζήο ηνπ 

εθθξάδεηαη από ηε ζπλάξηεζε x f (t) , ηε ρξνληθή ζηηγκή 0t  είλαη  
0 0t f ' t  

47. Μηα ζπλάξηεζε f ιέγεηαη γλεζίσο θζίλνπζα ζε έλα δηάζηεκα Γ ηνπ πεδίνπ νξηζκνύ ηεο, όηαλ 

γηα νπνηαδήπνηε ζεκεία 1 2x , x κε 1 2x x ηζρύεη 
1 2f x f x    

48. Αν οι ςυναρτιςεισ f, g ζχουν κοινό πεδίο οριςμοφ το Α, τότε θ ςυνάρτθςθ 
f

g
 ζχει πάντα 

πεδίο οριςμοφ το Α       
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ΟΠΑΠΖΟΠΖΗΕ                      
1 .  Ο η  πν η ν η η θ έο  κ ε η α βι εη έο  δ η αθ ξ ί λν λ η α η  ζε  δ η αθξ η η έ ο  θα η  ζ πλ ε ρε ί ο .   
2 .  Ο η  πν ζ ν η η θέ ο  κ ε η α β ι ε η έ ο  δ η α θξ ί λ ν λ η α η  ζ ε  δ η α θξ η η έ ο  θ α η  ζ π λ ε ρ ε ί ο  κ ε η α β ι ε η έ ο .            

3 .  ΢η ε λ  πε ξ ί πη σζ ε  ησ λ  π ν ζ ν η η θώ λ  κε η α βι εηώ λ ,  ε θ η όο  απ ό  η η ο  ζπ ρλ όη ε η εο  f i
 

θα η  v i ,  
ρξ ε ζ η κν π ν ην ύλ ηα η  θα η  ν η  ι εγ ό κε λεο  α ζ ξν η ζη η θ έ ο  ζ π ρλό ηε η ε ο  F i ,  N i .   

4. Σν άζξνηζκα όισλ ησλ ζρεηηθώλ ζπρλνηήησλ ησλ ηηκώλ ηεο κεηαβιεηήο Υ είλαη ίζν κε 100. 
5. Σο άκροιςμα όλων των ςχετικών ςυχνοτιτων των τιμών μιασ μεταβλθτισ X είναι ίςο με 

το μζγεκοσ του δείγματοσ. 
6. Γηα ηε ζρεηηθή ζπρλόηεηα fi ηζρύεη όηη   fi > 1, γηα θάζε i = 1, 2, …, k. 
7. Αλ δηαηξέζνπκε ηε ζπρλόηεηα νi  κηαο κεηαβιεηήο Χ µε ην κέγεζνο ν ηνπ δείγκαηνο, πξνθύπηεη ε ζρεηηθή ζπρλόηεηα 

fi ηεο ηηκήο xi .  

8. Η ζρεηηθή ζπρλόηεηα f i  ηεο ηηµήο x i ,  κηαο κεηαβιεηήο Υ, είλαη, i
if  i  = 1, 2, . .. , k, v i  ε 

ζπρλόηεηα ηεο ηηκήο x i  θαη λ  ην κέγεζνο ηνπ δείγκαηνο.  
9.  Αλ  f 1 ,  f 2 ,  . . . ,  f k  ε ί λα η  ν η  ζρε η η θ έο  ζ πρλ όηεη εο  η σλ  η ηκ ώλ  x1 ,  x2 ,  . .. ,  xk  µηαο κεηαβιεηήο Υ ελόο 

δείγκαηνο κεγέζνπο v, ηζρύεη: f1 + f2 + ... + fk = 100.  
10. Η ζπρλόηεηα ηεο ηηκήο xi κηαο κεηαβιεηήο Χ είλαη αξλεηηθόο αξηζκόο. 
11. Αλ νη  η ηκέο x 1 ,  x 2 ,  .  .  .  ,  x k  κ ηαο πνζνηηθήο κεηαβιεηήο X ε ίλαη  ζε αύμνπζα δηάηαμε θαη  νη  

αλη ίζηνηρεο απόιπηεο  ζπρλόηεηέο ηνπο ε ίλαη  λ 1 ,  λ 2 ,  . . . ,  λ k ,  ηόηε  ε αζξνηζηηθή ζπρλόηεηα ηεο 
η ηκήο x i  ε ίλαη   Ni  =  λ 1  + λ 2  +  . . .+ λ i ,γ ηα i  = 1,  2,  . . .  ,  k    

12. Σν θπθιηθό δηάγξακκα ρξεζηκνπνηείηαη κόλν γηα ηε γξαθηθή παξάζηαζε ησλ πνζνηηθώλ κεηαβιεηώλ.                                                                                                       
13 .  Σ α  ζ π νπ δα η ό η εξ α  κέ ηξα  δ ηα ζ π νξ άο  κ ηαο  κε ηα βιε η ήο  ε ί λα η  ε  κ έ ζε  η η κ ή  θ α η  ε  δ η άκ ε ζνο  

α πη ήο .     
14. Σν µέηξν δηαζπνξάο εύπορ  ηζνύηαη µε ηε  δηαθνξά ηεο ειάρηζηεο παξαηήξεζεο από ηε µέγηζηε 

παξαηήξεζε.                                                                                         
1 5 .  Η  δ η ά κ ε ζ ν ο  ε λ ό ο  δ ε ί γ κ α η ν ο  λ  π α ξ α η ε ξ ή ζ ε σ λ  δ ε λ  ε ί λ α η  κ έ η ξ ν  ζ έ ζ ε ο .  
16 .  ΢ε έλα δείγκα ηηκώλ κηαο νηαζδήπνηε κεηαβιεηήο X ην εύξνο R νξίδεηαη από ηε ζρέζε:  R = 

κεγαιύηεξε παξαηήξεζε + κηθξόηεξε παξαηήξεζε                                                 

17.  Η κέζε ηηκή x  νξίδεηαη από ηε ζρέζε:   x  =

k

1  i

 
1

ν
 xiλi  

18.  Η δηαθύκαλζε είλαη κέηξν ζέζεο 

19.  Η δηαθύκαλζε (ή δηαζπνξά) ηεο κεηαβιεηήο X νξίδεηαη από ηε ζρέζε: ν)x-(x
ν

1
s i

2
k

1i

_

i
2

.   

20. ΢ε κία θαλνληθή ή πεξίπνπ θαλνληθή θαηαλνκή ην 95% πεξίπνπ ησλ παξαηεξήζεσλ βξίζθεηαη ζην δηάζηεκα 

x 2s  ,  x 2s  όπνπ x ε κέζε ηηκή θαη s ε ηππηθή απόθιηζε. 

21. ΢ε κία θαλνληθή ή πεξίπνπ θαλνληθή θαηαλνκή ην εύξνο ηζνύηαη πεξίπνπ κε έμη ηππηθέο απνθιίζεηο, 
δειαδή   R≈6s.                                                       

22. Σν εύξνο είλαη κέηξν ζέζεο. 
23. Η δηαθύκαλζε εθθξάδεηαη κε ηηο ίδηεο κνλάδεο κε ηηο νπνίεο εθθξάδνληαη νη παξαηεξήζεηο. 

24. Ο ζπληειεζηήο κεηαβνιήο CV νξίδεηαη  (γηα x   0) από ην ιόγν: CV      .     

25. Γεληθά δερόκαζηε όηη έλα δείγκα ηηκώλ κηαο κεηαβιεηήο   ζα είλαη νκνηνγελέο εάλ ν ζπληειεζηήο κεηαβνιήο (CV) 
μεπεξλά ην 10%. 

26. Γεληθά δερόκαζηε όηη  έλα δείγκα ηηκώλ κηαο κεηαβιεηήο είλαη νκνηνγελέο, εάλ ν 

ζπληειεζηήο κεηαβνιήο ηνπ δείγκαηνο δελ μεπεξλά ην 10%.                                                                                                            

27.  ΢ηελ θαλνληθή θαηαλνκή ην 95% ησλ παξαηεξήζεσλ βξίζθεηαη ζην δηάζηεκα ( x  − s, x  + s), όπνπ x  είλαη ε 

κέζε ηηµή ησλ παξαηεξήζεσλ θαη s ε ηππηθή ηνπο απόθιηζε. 
28. Έλα δε ί γµα η ηµώλ µηαο  µεηαβιεηήο  ζα  ε ίλα η  νµν ηνγελέο ,  αλ ν ζπληειεζηήο µεηαβνιήο 

μεπεξλά ην 10%.  
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29. Ο ζπληειεζηήο κεηαβνιήο ελόο δείγκαηνο ηηκώλ κηαο νηαζδήπνηε κεηαβιεηήο Υ νξίδεηαη (γηα s ≠ 0) 

από ην  ιόγν CV =
x

s
, όπνπ   x    ε κέζε ηηκή θαη s ε ηππηθή απόθιηζε.        

30. Ο ζπληειεζηήο κεηαβιεηόηεηαο (CV) είλαη αλεμάξηεηνο από ηηο κνλάδεο κέηξεζεο ησλ 

δεδνκέλσλ.                                                      

31.  Η δηάκεζνο δ είλαη κέηξν δηαζπνξάο.      
32 .   Σ ν  θ πθι ηθ ό  δ ηά γ ξακ κα  ρξ ε ζ ηκ ν π ν η ε ί ηα η  γ ηα  ηε  γ ξαθ ηθ ή  παξ άζ ηα ζ ε  κ ό λν  π νζ ν η η θώλ  

δ ε δν κ έλσ λ .    
33. ΢ηελ πεξίπησζε ησλ πνζνηηθώλ κεηαβιεηώλ, νη αζξνηζηηθέο ζρεηηθέο ζπρλόηεηεο iF     

       εθθξάδνπλ ην πνζνζηό ησλ παξαηεξήζεσλ πνπ είλαη κηθξόηεξεο ή ίζεο ηεο ηηκήο ix        

34.  Σν εύξνο R ελόο δείγκαηνο λ παξαηεξήζεσλ δελ επεξεάδεηαη από ηηο δύν αθξαίεο 

παξαηεξήζεηο.    

35.  Σν εύξνο ελόο δείγκαηνο λ παξαηεξήζεσλ είλαη κέηξν δηαζπνξάο.                                                      

36.  Σν ξαβδόγξακκα ρξεζηκνπνηείηαη γηα ηε γξαθηθή παξάζηαζε ησλ ηηκώλ κηαο πνηνηηθήο 

κεηαβιεηήο.  

37.  Σο ραβδόγραμμα χρθςιμοποιείται για τθ γραφικι παράςταςθ των τιμών μιασ ποςοτικισ 
μεταβλθτισ. 

38.  Σν δηάγξακκα ζπρλνηήησλ ρξεζηκνπνηείηαη γ ηα ηε γξαθηθή παξάζηαζε ησλ ηηκώλ κηαο 

πνηνηηθήο κεηαβιεηήο.  

39.  Σν δηάγξακκα ζπρλνηήησλ ρξεζηκνπνηείηαη γηα ηε γξαθηθή παξάζηαζε ησλ ηηκώλ κηαο πνζνηηθήο 

κεηαβιεηήο                                                

40. ΢ε έλα ηζηόγξακκα ζρεηηθώλ ζπρλνηήησλ ην εκβαδόλ ηνπ ρσξίνπ πνπ νξίδεηαη από ην 

πνιύγσλν ζρεηηθώλ ζπρλνηήησλ θαη ηνλ νξηδόληην άμνλα είλαη ίζν κε 1 .     

41. Η δηάκεζνο δ ελόο δείγκαηνο λ παξαηεξήζεσλ t 1 ,  t2 ,  …, t λ
 
είλαη  πάληνηε κία από ηηο 

παξαηεξήζεηο απηέο.   

42. ΢ην ηζηόγξακκα ζπρλνηήησλ νκαδνπνηεκέλσλ δεδνκέλσλ, ην εκβαδόλ ηνπ ρσξίνπ πνπ νξίδεηαη από ην 

πνιύγσλν ζπρλνηήησλ θαη ηνλ νξηδόληην άμνλα είλαη ίζν κε ην κέγεζνο ηνπ δείγκαηνο.    

43. Γ η ά κ ε ζ ν ο  ( δ )  ε λ ό ο  δ ε ί γ κ α η ν ο  λ  π α ξ α η ε ξ ή ζ ε σ λ  ν η  ν π ν ί ε ο  έ ρ ν π λ  δ η α η α ρ ζ ε ί  ζ ε  

α ύ μ ν π ζ α  ζ ε η ξ ά  ν ξ ί δ ε η α η  σ ο  ε  κ ε ζ α ί α  π α ξ α η ή ξ ε ζ ε ,  ό η α λ  η ν  λ  ε ί λ α η  ά ξ η η ν ο   

α ξ η ζ κ ό ο ,  ή  ν  κ έ ζ ν ο  ό ξ ν ο  ( ε κ η ά ζ ξ ν η ζ κ α )  η σ λ  δ ύ ν  κ ε ζ α ί σ λ  πα ξ α η ε ξ ή ζ ε σ λ ,  ό η α λ  

η ν  λ  ε ί λ α η  π ε ξ η η η ό ο  α ξ η ζ κ ό ο .   

44. Σν εύξνο R ελόο δείγκαηνο λ παξαηεξήζεσλ είλαη κέηξν   ζέζεο.  

45. Γεληθά δερόκαζηε όηη  έλα δείγκα ηηκώλ κηαο κεηαβιεηήο είλαη νκνηνγελέο, εάλ ν 

ζπληειεζηήο κεηαβνιήο ηνπ δείγκαηνο δελ μεπεξλά ην 10%.  

46. Η κέζε ηηκή ελόο ζπλόινπ λ παξαηεξήζεσλ είλαη έλα κέηξν ζέζεο. 

47. Σν δηάγξακκα ζπρλνηήησλ ρξεζηκνπνηείηαη γηα ηε γξαθηθή παξάζηαζε ησλ ηηκώλ κηαο πνζνηηθήο 

κεηαβιεηήο.  

48. Σν εύξνο ελόο δείγκαηνο λ παξαηεξήζεσλ είλαη κέηξν δηαζπνξάο. 

49. Η δ η ά κ ε ζ ν ο  ε λ ό ο  δ ε ί γκ α η ν ο  πα ξ α η ε ξ ή ζ ε σ λ  ε ί λ α η  ε  η ηκή γηα ηελ νπν ία ην πνιύ 50% 

ησλ παξαηεξήζεσλ είλαη κηθξόηεξεο από απηήλ θαη ην πνιύ 50% ησλ παξαηεξήζεσλ 

είλαη κεγαιύηεξεο από ηελ ηηκή απηήλ.            

50. Αλ ε θακπύιε ζπρλνηήησλ γ ηα  έλα ραξαθηεξηζηηθό  ε ί λ α η  θ α λ ν λ η θ ή  ή  π ε ξ ί π ν π  

θ α λ ν λ η θ ή  κ ε  η π π η θ ή  απόθιηζε s  θαη εύξνο R,  ηόηε  ηζρύεη s≈6R  

51. Η δηάκεζνο είλαη έλα κέηξν ζέζεο, ην νπνίν επεξεάδεηαη από ηηο αθξαίεο παξαηεξήζεηο.  
52. Πλάτοσ μιασ κλάςθσ ονομάηεται θ διαφορά του κατώτερου από το ανώτερο όριο τθσ 

κλάςθσ.      
53. ΢ε μια ομαδοποιθμζνθ κατανομι με κλάςεισ ίςου πλάτουσ οι διαδοχικζσ κεντρικζσ τιμζσ των κλάςεων 

διαφζρουν μεταξφ τουσ όςο και το πλάτοσ κάκε κλάςθσ. 
54. ΢ε μια ομαδοποιθμζνθ κατανομι με κλάςεισ ίςου πλάτουσ το εμβαδόν του χωρίου που ορίηεται 

από το πολφγωνο ςχετικών ςυχνοτιτων και τον οριηόντιο άξονα είναι ίςο με το μζγεκοσ ν του 
δείγματοσ.        
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ΝΖΘΑΚΜΠΕΠΓΟ   

55. Γύν ελδερόκελα Α θαη Β ηνπ ίδηνπ δεηγκαηηθνύ ρώξνπ  Ω ιέγνληαη αζπκβίβαζηα, όηαλ Α  Β =  
56. Γηα δύν ζπµπιεξσµαηηθά ελδερόµελα Α θαη  Α ΄  ελόο δεηγµαηηθνύ ρώξνπ Ω   ηζρύεη    Ρ(Α ΄) = 1 + 

Ρ (Α).                                                                                                                                                                                               
57.  Αλ Α Β ηόηε P(A) > P(B).                                                                                                                                                                                                                                                                                              

58 .    Α λ  γ ηα  η α  ελ δε ρό κε λα  Α ,  Β  ην π  ί δ ην π  δ ε η γ κα η η θν ύ  ρώ ξ νπ  Ω  κ ε  η ζ ν πί ζα λα  απιά  
ε λ δε ρόκ ελα  η ζ ρύε η  Ρ ( Α )= Ρ ( Β ) ,  η ό η ε  ε ί λ α η  πά λη νη ε  Ν ( Α )= Ν( Β ) .    

59.  Σν ελδερόκελν Α Β πξαγκαηνπνηείηαη, όηαλ πξαγκαηνπνηείηαη ην πνιύ έλα από ηα 

ελδερόκελα Α θαη Β.                                          

60. Έζησ Α, Β ελδερόκελα ελόο δεηγκαηηθνύ ρώξνπ Ω. Σόηε ηζρύεη:    

                                P( ) ≤ P(A B) ≤ P(Ω).                                                                                                                                 

61.  Α λ  η ν  ε λδ ε ρόκ ελ ν  Α ΄ ,  ζ π κ πι ε ξσ καη ηθ ό  η ν π  ελ δ ε ρν κέ λν π  Α  ,  π ξαγ καη ν π ν η ε ί ηα η ,  η ό η ε  δ ελ  
π ξ αγ κα ην π ν η ε ί ηα η  η ν  Α .   

62.  Αλ Α, Β είλαη  δύν ελδερόκελα ελόο δεηγκαηηθνύ  ρώξνπ Ω, ηόηε ν ηύπνο Ρ(Α

Β)=Ρ(Α)+Ρ(Β)–Ρ(Α Β) ηζρύεη κόλνλ όηαλ ηα απιά ελδερόκελα ηνπ  δεηγκαηηθνύ 

ρώξνπ Ω είλαη ηζνπίζαλα.  

63.  Aλ Α, Β είλαη δύν ελδερόκελα ελόο δεηγκαηηθνύ ρώξνπ Ω, ηόηε ηζρύεη όηη A B A B .  

64.  O  δ ε η γ κ α η η θ ό ο  ρ ώ ξ ν ο  Ω  ε λ ό ο  π ε η ξ ά κ α η ν ο  η ύ ρ ε ο  ιέγεηαη βέβαην ελδερόκελν.  

65.  Αν Ρ(Α) είναι θ πικανότθτα ενόσ ενδεχομζνου Α= {α1, α2, ..., ακ} , τότε 
Ρ(Α) = Ρ(α1)+ Ρ(α2)+ ... + Ρ(ακ)                                                                                                                

Γ΄ ΓΞΩΠΕΟΓΖΟ ΟΡΙΝΘΕΞΩΟΕΟ 

ΑΚΑΘΡΟΕ 
1. Να γξάςεηε ζην ηεηξάδηό ζαο ηηο παξαγώγνπο ησλ παξαθάησ ζπλαξηήζεσλ: 

cf(x),    f(x)g(x),    
f(x)

      με    g(x) 0,   
g(x)

  όπνπ c πξαγκαηηθή ζηαζεξά.                   ( ΙΟΥΝΙΟ΢ 2000)  

2. Γίλνληαη νη παξαγσγίζηκεο ζπλαξηήζεηο f(x) θαη g(x) ζην R .  Να γξάςεηε ζην ηεηξάδηό ζαο ηηο παξαγώγνπο ησλ 
παξαθάησ ζπλαξηήζεσλ: 

      f (x)  + g (x) ,   
f(x)

g(x)
 κε  g(x )   0,    f (g(x) ) .     (Δ΢Π. 2001                                                   

3.  Να γξάςεηε ζην ηεηξάδηό ζαο ηελ παξάγσγν ησλ παξαθάησ ζπλαξηήζεσλ: 
        f(x) = x, g (x) = εκx,  h(x) = ζπλx θαη θ(x) = c, όπνπ c ζηαζεξά.    (ΔΠΑΝ.Γ΄Δ΢ΠΔΡ. ΙΟΥΛΙΟ΢ 2003)  
 
4.  Να κεηαθέξεηε  ζπκπιεξσκέλεο ζην ηεηξάδηό ζαο η ηο   παξαθάησ ηζόηεηεο:  

  
ox x

lim x ..... ,   
o

x x

lim x .....  ,  
ox x

lim x .....  (όηαλ ζπλx ν 0 )    

5.  Αο ππνζέζνπκε όη η  νη  ζπλαξηήζεηο  f ,  g  έρνπλ θαη  νη  δύν πεδίν νξηζκνύ  
     έλα ζύλνιν Α.  Να γξάςεηε ζην ηεηξάδηό  ζαο ην πεδίν  νξηζκνύ ηεο  ζπλάξηεζεο     

     
f

R
g

 κε  
f(x)

R(x)
g(x)

                                                                   (Δ΢ΠΔΡΙΝΟ ΜΑΙΟ΢ 2004)  

8.Να  γξάςεηε  ζην ηεηξάδηό ζαο ηηο παξαγώγνπο ησλ παξαθάησ ζπλαξηήζεσλ: 

   v
1 x)x(f            όπνπ ν θπζηθόο 

   xln)x(f2           όπνπ 0x  

   x)x(f3        όπνπ 0x  

   συνx)x(f4       όπνπ x  πξαγκαηηθόο.                                                         (  ΜΑΙΟ΢ 2007)  

9. Να   γξάςεηε   ζην   ηεηξάδηό   ζαο   ηηο   παξαγώγνπο   ησλ παξαθάησ ζπλαξηήζεσλ: 

F1(x)=e
x 

όπνπ x πξαγκαηηθόο. 

f2(x)=
1

x
 όπνπ X≠0. 

f3(x)=εκx όπνπ x πξαγκαηηθόο. 

           f4(x)=c                           όπνπ x πξαγκαηηθόο θαη c ζηαζεξά.  
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6. Να κεηαθέξεηε ζην ηεηξάδηό ζαο ηηο παξαθάησ ζρέζεηο θαη λα ζπκπιεξώζεηε θαζεκηά από απηέο κε ην  θαηάιιειν 

ζύκβνιν, (=, , ) έηζη ώζηε λα είλαη αιεζήο: 

 α. Ρ (Α΄) ... 1 Ρ(Α)        β. αλ Α Β ηόηε Ρ(Β) ... Ρ(Α).                                          (ΙΟΥΝΙΟ΢ 2001)  
7.  Να δώζεηε ηηο αξηζκεηηθέο ηηκέο ησλ παξαθάησ πηζαλνηήησλ: 

  i) P(Ω)  ii) Ρ ( ).                                              ( ΙΟΥΝΙΟ΢ 2002) - (ΔΠΑΝ.2007)      

 

Δ΄ ΓΞΩΠΕΟΓΖΟ ΝΜΘΘΑΝΘΕΟ ΓΝΖΘΜΓΕΟ 

ΑΚΑΘΡΟΕ 
1. Να γράυεηε ζηο ηεηράδιό ζας ηο γράμμα ποσ ανηιζηοιτεί ζηη ζφζηή απάνηηζη. 

Μία ζπλάξηεζε f είλαη παξαγσγίζηκε ζε έλα ζεκείν x0 ηνπ πεδίνπ νξηζκνύ ηεο, αλ ππάξρεη ην : 

α. 0

h 0

f (x h) f(h) lim  

h

, h  R ,  h  0  θαη  ην όξην απηό ε ίλαη  πξαγκαηηθόο αξηζκόο 

β. 0 0

h 0

f(x h) f(x ) lim  

h

, h  R ,  h  0    

γ. 0 0

h 0

f(x h f(x )) lim  

h

, h  R ,  h  0  θαη  ην όξην απηό ε ίλαη  πξαγκαηηθόο αξηζκόο 

δ. 0

h 0

f (x h) f(h) lim  

h
, h  R ,  h  0 .    

ΟΠΑΠΖΟΠΖΗΕ                                                           

2. Να γράυεηε ζηο ηεηράδιό ζας ηο γράμμα ποσ ανηιζηοιτεί ζηη ζφζηή απάνηηζη. 
Μέηξν ζέζεο ελόο ζπλόινπ δεδνκέλσλ είλαη : 
α. ην εύξνο 
β. ε δηάκεζνο 
γ. ε δηαθύκαλζε 

         δ .  ε  ηππηθή απόθι ηζε.                                       

       

ΟΠ΄ ΓΞΩΠΕΟΓΖΟ ΑΚΠΖΟΠΜΖ΢ΖΟΕΟ 

ΑΚΑΘΡΟΕ 
1. ΢ηε ΢ηήλη Ι ηνπ παξαθάησ πίλαθα δίλνληαη ζπλαξηήζεηο f(x) θαη ζηε ΢ηήλη ΙΙ νη παξάγσγνί ηνπο f΄(x). Να γξάςεηε ηα 

γξάκκαηα ηεο ΢ηήληρ Ι θαη δίπια ζε θάζε γξάκκα ηνλ αξηζκό ηεο ΢ηήληρ ΙΙ πνπ αληηζηνηρεί ζηε ζσζηή απάληεζε. 

΢ηήλη Ι  
΢ςνάπηηζη f(x) 

΢ηήλη Ι Ι  
Παπάγωγορ f΄(x) 

  A.   x 

  Β.  x ,  x > 0  

  Γ.   xξ,  x > 0  θαη ξ ξεηόο 
  Γ.   εκx 
  Δ.    ζπλx  

 1.   -εκx 

 2.   xξ-1 

 3.   ζπλx 
 4.   1 

 5.  2 x   

 6.   ξ xξ-1 

 7.  
1

2 x
 

 8.   εκx 
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2. ΢ηνλ παξαθάησ πίλαθα ηα Α θαη Β ζπµβνιίδνπλ ελδερόκελα ελόο πεηξάκαηνο ηύρεο. ΢ηε ΢ηήλη Ι 
    αλαγξάθνληαη δηάθνξεο ζρέζεηο γηα ηα Α θαη Β δηαηππσκέλεο ζηελ θνηλή γιώζζα θαη ζηε ΢ηήλη ΙΙ 
    ζρέζεηο δηαηππσκέλεο ζηε γιώζζα ησλ ζπλόισλ. Να γξάςεηε ζην ηεηξάδηό ζαο ηα γξάκκαηα ηεο 
     ΢ηήληρ Ι θαη δίπια ζε θάζε γξάκκα ηνλ αξηζκό ηεο ΢ηήληρ ΙΙ πνπ  αληηζηνηρεί ζηελ ίδηα δηαηύπσζε. 

 ΢ηήλη Ι  ΢ηήλη ΙΙ 

α πξαγκαηνπνηείηαη έλα ηνπιάρηζηνλ από ηα Α, Β 1 
 

β πξαγκαηνπνηείηαη ην Α αιιά όρη ην Β 2 
 

γ πξαγκαηνπνηνύληαη ζπγρξόλσο ηα Α 
θαη Β 

3 /
 

  4  
΢ηε ΢ηήλη ΙΙ πεξηζζεύεη µία ζρέζε.                                                                    (ΜΑΙΟ΢ 2004)                                                                          

 


